Jornaleiros ganham com figurinhas

Crianca né&o pode passar por um jornaleiro sem dar pelo menos uma olhadinha
nas novidades. E a olhadinha sempre acaba na compra de alguma coisa. Mesmo assim,
os jornaleiros afirmam que hoje as revistinhas ndo s&o mais o grande atrativo nas
bancas. No lugar delas, o destaque s@o as figurinhas e as colecdes de bonecos. De
acordo com a Federacdo Nacional dos Jornaleiros, de cada 50 leitores, apenas um
compra em banca e 49 preferem assinaturas. Um movimento que reduziu também a
venda de revistas infantis.

Quando os pais resolvem fazer assinatura de revistas de informacao ou jornais,
acabam incluindo nas despesas as revistas infantis. Enquanto h& dez anos as criancas
chegavam a gastar 20% da mesada em revistinhas, hoje apenas 2% do que elas recebem
dos pais sdo gastos em uma banca de jornal. Por isso 0s jornaleiros diversificam os
produtos. E nessa hora que as figurinhas e pequenos brinquedos se destacam — diz
Francisco Ranieri Netto, secretario geral da federacéo.

Segundo ele, o Brasil tem 40 mil pontos de venda de revistas e jornais, e 38 mil
séo de jornaleiros.

(Gastos com revistinhas...O Globo, Rio de Janeiro, 10 out.2004)

1 - Ao assinar jornais e revistas de informagdes, muitos pais também compram
( A) figurinhas para seus filhos.

( B) revistinhas infantis.

( C) pequenos brinquedos.

(D) livros de historias.

2 - No trecho, “No lugar delas, o destaque sdo as figurinhas e as colecGes de
bonecos.”, o termo sublinhado refere-se & palavra

(A) bancas.

(B) figurinhas.

(C) criancas.

(D) revistinhas.

3 - O assunto principal da noticia é que hoje as criancas.

(A) preferem comprar revistas e brinquedos nas bancas de jornais.

(B) procuram as bancas para comprar figurinhas e colecao de bonecos.
(C) acham que os precos das revistinhas sdo muito caros.

(D) reclamam da falta de figurinhas e brinquedos nas bancas de jornais.

4 - Os jornaleiros tiveram que vender outros produtos porque

(A) estavam cansados de vender so jornais.

(B) queriam vender apenas brinquedos.

(C) perceberam que de cada cinquenta leitores apenas um comprava em banca.
(D) achavam melhor vender apenas figurinhas.

5 - texto “Jornaleiros ganham com figurinhas” pertence ao género
(A) noticia.

(B) fabula.

(C) cronica .

(D) poético.



6 - Assinale a alternativa em que a sequiéncia de palavras estdo todas no plural.

(A) jornaleiros — leitores- figurinhas- destacam.
(A) tiveram- crianga — jornais- brinquedos.

(C) Cansados — leitores — noticia — jornaleiro.
(D) afirmam — compram — menino — género .

7 - Indique a alternativa que as palavras estdo acentuadas corretamente.
(A) satde — satdade — peso - também.

(B) unico — subaltérno — poéta — teto.

(C) consciéncia — calcério — imundicie — maquina.

(D) necesséario — armario — aquarela — sistema.

8 - Indique a alternativa que apresenta a separacao silabica correta:
(A) re-vis-ti-nha , va-qui- nha, dé ci-mos, ne-ces-séa- rio.

(B) re-clam-an-do , ca-cho-rro , co-mi-da, na-dar-am.

(C) es-co-li-nha, pass-a-do, ti-nha, sim-ples-men-te.

(D) in- te —re-sse, Ca-ra-cte-ris-ti-ca — lam-en-tar- so-zin-nho.

9 - Assinale a alternativa que todas as palavras pertencem ao género masculino.
(A) chinelo — alianga— mogo.

(B) maestrina — patriarca — hebreu.

(C) governador — deputado — patrao.

(D) conselho — comunidade — tribuna.

10 - Indique a alternativa que as palavras estdo acentuadas corretamente.
(A) maquina — caneta — localidade.

(B) ultimo — solido — calcério.

(C) consciéncia — bancada — passagem .

(D) calendario — recibo - tinta.

11-) A hipertensdo arterial, também chamada de pressdo alta, ¢ uma doenca
crbnica que, se ndo controlada, pode ser causa de varias doencas, principalmente o
acidente vascular cerebral (derrame) e o infarto. Sdo atividades do agente
comunitario de salde em relacdo as pessoas com diagndstico de hipertensao,
EXCETO:

(A) Orientar sobre a importancia da adesdo ao tratamento e seguir as orientacdes da
equipe de salde.

(B) Identificar os hipertensos de sua area de atuagé&o.

(C) Fazer a prescricao do tratamento.

(D) Estimular o desenvolvimento de habitos de vida saudavel.



12 - A Hanseniase ¢ uma doenca conhecida na antiguidade pelo nome de Lepra e
de grande prevaléncia nas regides onde as condicdes de vida da populacéo e a falta
de politicas condizentes favorecem a continuidade da doenca como problema de
saude publica. Analise as afirmacfes abaixo e em seguida assinale a opgdo que
indica a sequéncia CORRETA.

I. () A hanseniase € ocasionada pelo MycobactériumLeprae ou Bacilo de Hansen;

Il. () Manifesta-se principalmente atraves de sinais e sintomas dermatoneuroldgicos
como lesdes da pele e dos nervos periféricos;

I1l. () Atinge principalmente pessoas na faixa etaria de 20 a 45 anos de vida sexual
ativa;

IV. () Doenca infectocontagiosa de evolugdo lenta, que tem a capacidade de infectar
grande namero de individuos (alta infectividade), no entanto poucos adoecem (baixa
patogenicidade);

V. () Os contatos intradomiciliares do paciente com hanseniase devem ser avaliados
apenas no ano em que foi diagnosticado a doenca, ndo necessitando de
acompanhamento subsequente.

AV,V,F,V,F
(B)V,F, V,F F
(COF V,FV,V
(D)F, V,F, V,V

13 - O Sr. Joaquim tem 60 anos e é usuario da Unidade Basica de Saude. De um
ano para ca comegou a emagrecer, sente muita fraqueza, relata sentir sede
constante, fome excessiva, dores nas pernas, a visdo comecou a ficar ruim e tem um
aumento significativo da urina. Estes sdo exemplos de sinais e sintomas sugestivos
da:

(A) Hipertensao Arterial
(B) Diabetes

(C) AIDS

(D) Hepatite A

14 - Analise as afirmativas em relagdo a dengue:

I. A doenca é transmitida pelo mosquito Aedes aegypti.

I1. O combate a doenca € feito por meio da eliminacdo de depositos de agua parada e
acumulada, propicios a criagcdo do mosquito transmissor da doenca.

I1l. A pessoa doente pode apresentar sintomas como febre, dor de cabeca e dor pelo
corpo.

IV. A transmissdo ocorre através do contato direto com o doente ou através de suas
secregoes.

Assinale a afirmativa que contem as respostas CORRETAS:



(A) Apenas Il e IlI.
(B) Apenas I, 1l e l11.
(C) Apenas I, 1l e IV.
(D) Apenas | e 1lI.

15 - O agente comunitario de saude é o responsavel pela orientacdo da comunidade
quanto as medidas de higiene e saude. Quais das alternativas abaixo melhor
enquadra essa atribuigdo:

(A) Orientar apenas sobre a higiene dos alimentos.

(B) Orientar apenas sobre a higiene da pele.

(C) Orientar apenas sobre os riscos ambientais.

(D) Orientar sobre a higiene do corpo e cuidados ambientais.

16 - A AIDS e uma doenca emergente, que representa um dos maiores problemas
de saude da atualidade em virtude de seu carater pandémico e gravidade. Quanto
a doenca assinale a alternativa INCORRETA:

(A) Os infectados pelo HIV evoluem para grave disfuncdo do sistema imunoldgico, a
medida que véo sendo destruidos os linfécitos T CD4+, uma das principais células alvo
do virus. A contagem de linfocitos T CD4+ e importante marcador dessa
imunodeficiéncia.

(B) O HIV pode ser transmitido pelo sangue (via parenteral e vertical), esperma,
secrecdo vaginal (via sexual) e leite materno (via vertical).

(C) A transmissao vertical, uma das prioridades do Programa Nacional de DST e AIDS
(PN-DST/AIDS), também vém sendo reduzida com a instituicdo do
tratamento/quimioprofilaxia da gestante/parturiente e crianca exposta, que alem da
quimioprofilaxia com o AZT sera alimentada desde o nascimento com leite materno.
(D) Bastante habeis no meio externo, estes virus sdo inativados por uma variedade de
agentes fisicos (calor) e quimicos (hipoclorito de sodio, glutaraldeido).

17 - Sobre Hepatite Viral pode-se afirmar:

(A) As hepatites A e B sdo exclusivamente transmitidas pelo contato sexual
desprotegido.

(B) A hepatite A ndo é enfermidade de notificagdo compulsoria.

(C) A hepatite B pode ser facilmente transmitida pela via sexual, por transfusdes de
sangue e por meio de acidentes perfurocortantes.

(D) A hepatite C possui agente etiolégico Haemophilusducrey e sua transmisséo ocorre,
principalmente, por via parenteral.

18 - Considerando que uma das primeiras informacdes que o Agente Comunitério
de Salde precisa ter e saber, é quantas e quais sdo as pessoas que ele vai



acompanhar, para isto, faz-se necessario o cadastramento de todas as familias, de
conformidade com as alternativas abaixo, ¢ CORRETO afirmar que:

(A) O cadastramento das familias € feito por meio da Ficha A e auxilia na identificacédo
dos principais problemas e condi¢6es de saneamento da comunidade;

(B) O cadastramento das familias é feito por meio da Ficha B-DM e auxilia a priorizar
as atividades de grupos de hipertensos e diabéticos.

(C) O cadastramento das familias é feito por meio da Ficha B e auxilia no diagndstico
da comunidade;

(D) O cadastramento das familias € feito por meio da Ficha D e auxilia a priorizar as
atividades da equipe.

19 - Os objetivos do Sistema Cartdo Nacional de Saude sdo organizar e
sistematizar dados sobre o atendimento prestado aos usuarios; dotar a rede de
atendimento do Sistema Unico de Satde (SUS). Quanto ao Cartdo Nacional de
Saude, podemos afirmar:

(A) Que € um documento projetado para facilitar 0 acesso a rede de atendimento do
Sistema Unico de Saude (SUS) e conter dados sobre quando e onde o paciente foi
atendido, controlando e limitando os servicos prestados a populacdo, para que ndo haja
gastos excessivos.

(B) Que é um documento projetado para limitar 0 acesso a rede de atendimento do
Sistema Unico de Satde(SUS) e conter dados sobre quando e onde o paciente foi
atendido, quais servicos foram prestados e por qual profissional e quais procedimentos
foram realizados.

(C) Que é um documento projetado para facilitar o0 acesso do paciente somente dentro
do municipio de residéncia a rede de atendimento do Sistema Unico de Satde (SUS) e
conter dados sobre quando e onde o paciente foi atendido, quais servigos foram
prestados e por qual profissional e quais procedimentos foram realizados.

(D) Que é um documento projetado para facilitar o acesso a rede de atendimento do
Sistema Unico de Saude (SUS) e conter dados sobre quando e onde o paciente foi
atendido, quais servi¢cos foram prestados e por qual profissional e quais procedimentos
foram realizados.

20 - Qual principio doutrinario do SUS determina que todas as pessoas tem direito
ao atendimento independente de cor, raca, religido, local de moradia, situacgao de
emprego ou renda?

A) Universalidade.
B) Integralidade.
C) Equidade.

D) Igualdade.



21 - As orientacOes relacionadas a amamentacdo devem ser iniciadas durante o
pré-natal, no entanto uma destas orientaces NAO ESTA CORRETA:

(A) O leite materno é o alimento mais completo que existe para o bebé. Possui
Substancias nutritivas e de defesa. Por isso, ndo ha necessidade de completar com
outros leites, mingaus, 4gua, chas ou sucos até os seis meses de vida.

(B) O primeiro leite produzido depois que o bebé nasce é o colostro, que pode ser claro
ou amarelo, grosso ou ralo, e deve ser dado ao bebé logo apds o nascimento, esse leite é
rico em fatores de protecéo.

(C) A amamentacdo deve ser em livre demanda, ou seja, sem restringir o nimero de
mamadas ou horarios fixos para amamentar e sem determinar o tempo em que o bebé
suga em cada mama.

(D) E importante que o bebé mame um pouco em cada peito, aproximadamente 15
minutos em cada, assim o leite ndo empedra.

22 - O Conselho de Saude é uma instancia colegiada ao SUS com objetivo de
promover a participacdo popular na politica de satude no Brasil. Definido pela Lei
8142/90, o Conselho de salide possui estas caracteristicas, EXCETO:

(A) E composto por representantes do governo, prestadores de servico, profissionais de
salde e USUarios.

(B) Relne-se a cada quatro anos para avaliar a situacdo de satde e propor as diretrizes
para a formulacédo da politica de satide nos niveis correspondentes.

(C)Possui carater permanente e deliberativo.

(D) Atua na formulacéo de estratégias e no controle da execucdo da politica de salde na
instancia correspondente.

23- Leia o texto a seguir.

A rotina de trabalho do Agente Comunitério de Saude (ACS) inclui o conhecimento do
territorio e da populacdo, da dindmica familiar e social, que sdo ferramentas importantes
para o trabalho.(Adaptado de: BRASIL. Ministério da Saude. Secretaria de Atencdo a
Saude. Departamento de Atencdo Basica. O Trabalho do Agente Comunitario de Salde.
Brasilia: Ministério da Saude, 2009.)

Com base no texto e nos conhecimentos sobre 0 assunto, relacione a coluna da esquerda
com a da direita.

() Territorio (A) Espago geografico delimitado, onde residem cerca de 400 a
750 pessoas, que corresponde ao espaco de atuacdo de um ACS.
(1) Area (B) Local de moradia, estruturalmente separado, a que se tem

acesso direto e que permite a entrada e a saida de seus moradores
sem a passagem por local de moradia de outras pessoas.



(111) Microéarea (C) Espago geografico, histdrico, cultural, social e econémico que
é construido coletivamente e de forma dindmica por uma série de
sujeitos e instituices que ai se localizam e circulam.

(V) Domicilio (D) Espaco coberto por, no maximo, 30 agentes comunitarios de
salde e um instrutor/supervisor, dentro de um mesmo segmento
territorial.

Assinale a alternativa que contém a associacdo CORRETA.

(A) I-C, 1I-D, IlI-A, IV-B.
(B) I-A, 1I-B, 11I-C, IV-D.
(C) I-A, 1I-D, I1I-B, IV-C.
(D) I-C, II-A, I1I-B, IV-D.

24 - De acordo com a area de atuacdo do Agente Comunitario de Saude, qual das
alternativas abaixo faz parte de sua atividade?

(A) Prioritariamente acGes educativas individuais que evitem envolver as familias.
(B) Visitas domiciliares apenas quando for necessario.

(C)Acdes de educacéo para a saude individual e coletiva.

(D) Participacdo em atividades que fortalecam o elo com os politicos.

25 - Todas as criancas da area de abrangéncia do ACS devem ser acompanhadas,
com atencdo ao desenvolvimento e prevencdo de doengas e agravos. O
acompanhamento de criancas é fundamental e de carater prioritario no
planejamento de acbes do ACS. Para isso, o0 ACS deve estar preparado para
identificar todos os riscos, promocdo e prevencdo da saude da crianca. Das
alternativas elencadas abaixo, ¢ CORRETO afirmar.

(A) Para criancas de 0 a 28 dias, deve ser verificado se foram realizadas as vacinas de
BCG e Hepatite C.

(B) E dever do ACS o incentivo ao cumprimento do calendario vacinal e realizar a
busca ativa dos faltosos as vacinas e consultas de puericulturas.

(C) Durante os primeiros quinze dias, o recém-nascido elimina fezes escuras, quase
pretas, denominadas demecénio.

(D) Deve ser realizado o curativo do coto umbilical diariamente, atentando sempre para
a presenca da faixa bem apertada, que da uma maior protecdo e seguranca ao recém-
nascido.

26 - O acompanhamento de criancas é uma etapa fundamental e prioritaria no
trabalho do Agente Comunitario de Saude, que vai acompanhar todas as criangas
de sua area de atuacdo, desenvolvendo ag6es de prevencao de doencas e agravos e
de promocéo a saude. Por isso, ao chegar a uma residéncia, o agente comunitario



de saude constatou que as criancas podem estar com infec¢do respiratéria aguda
(IRA). Qual devera ser sua atitude nesse caso?

(A) Dizer que isso € uma virose e que depois de 7 dias elas estardo curadas;

(B) Receitar algum remédio caseiro;

(C) Orientar a procurar um servigo de salde;

(D) Orientar para que as criangcas permanegam em casa até os sintomas desaparecerem.

27 - Sao consideradas atividades do Agente Comunitério de Salde, na sua area de
atuacdo, EXCETO:

(A) A utilizacdo de instrumentos para diagnostico demogréfico e sociocultural da
comunidade;

(B) O registro, para fins exclusivos de controle e planejamento das a¢fes de salde, de
nascimentos, ébitos, doengas e outros agravos a saude;

(C) O estimulo a participacdo da comunidade nas politicas publicas voltadas para a area
da salde;

(D) A realizacdo de visitas domiciliares, a fim de fornecer medicamentos as pessoas
necessitadas.

28 - A tuberculose é uma doenca infecciosa e contagiosa causada por uma bactéria.
Sobre esta doenga, € INCORRETO afirmar que:

(A) A doenga atinge os pulmdes, podendo também se localizar em outros 6rgaos.

(B) A tuberculose é uma doenga grave e que ndo tem cura.

(C) A tuberculose pode acometer qualquer um, sendo favorecida por fatores como
precarias condi¢des de vida, desnutricdo, alcoolismo, tabagismo e doengas como Aids,
diabetes, doencgas renais cronicas, cancer e pelo enfraguecimento do sistema
imunologico.

d) E facilmente transmitida de pessoa para pessoa. Quando uma pessoa com tuberculose
tosse ou espirra, a bactéria é expelida no ar, podendo assim contaminar outras pessoas.

29 - Uma atencdo pré-natal e puerperal qualificada e humanizada se da por meio
da incorporacdo de condutas acolhedoras e sem intervencdes desnecessarias; do
facil acesso a servicos de saude de qualidade, com agdes que integrem todos o0s
niveis da atencdo: promocdo, prevencao e assisténcia a saude da gestante e do
recém-nascido. Compete ao ACS no desenvolvimento de suas atividades: Assinale
a alternativa CORRETA:

(A) Ao identificar uma situacdo-problema, que possa por em risco a saude gestacional
da mulher, precisa conversar com a pessoa e/ou familiares e depois encaminha-la (los) a
unidade de saude para uma avaliagdo mais detalhada e comunicar ao enfermeiro
responsavel pela equipe.

(B) Monitorar diariamente o recém-nascido e a puérpera para que a mesma consiga
manter o vinculo materno—infantil e proceda a amamentacao



(C) Acompanhar a gestante nas consultas de pré-natal, pois € um membro da equipe que
faz parte da comunidade, o que ajuda a criar confianca e vinculo, facilitando o contato
direto com a equipe.

(D) Té&o logo o ACS saiba que a familia terd um novo integrante, este devera realizar o
cadastramento do futuro bebé na ficha “A”.

30 - No segundo més de vida, segundo o calendario Nacional de Vacinacédo a
crianca deve recebe quais vacinas:

(A) Difteria, sarampo, tuberculose, poliomielite inativada e caxumba.

(B) Difteria, tuberculose, coqueluche, rotavirus, menigococica e febre amarela.

(C) Poliomielite inativada, infeccdes por Haemophilusinfluenzae B (conjugada),
hepatite B, difteria, tétano, coqueluche, rotavirus e pneumocdcica.

(D) Meningite, difteria, tétano, coqueluche, poliomielite inativada, pneumocdcica e
febre amarela.

31 - As frag0es estdo presentes no nosso dia a dia. Entdo vocé pode afirmar que 1/4
de um dia, 1/4 de uma hora, 1/4 de um quilo, 1/4 de um litro e 1/4 de um ano ¢
respectivamente o mesmo que:

(A) 4 h, 45min, 500g, 200m{ e 9meses.

(B) 6 h, 15 min, 250g, 500m¢{ ¢ 4 meses.
(C) 6 h, 15 min, 250g, 250m¢{ e 3 meses.
(D) 12 h, 30min, 500g, 600m¢{ ¢ 6meses.

32 - O salario de um trabalhador no més de dezembro foi de R$ 1.200,00. No més
de janeiro o seu salario trabalhando a mesma quantidade de horas vai ser R$
1.308,00. Podemos afirmar que o aumento corresponde a:

(A) 12%
(B) 11%
(C) 10%
(D) 9%

33 - Um pessoa tem R$ 500,00 na sua conta bancéaria e faz, sucessivamente, as
seguintes operac0es bancarias:
Deposita R$ 200,00

Retira R$ 900,00
Deposita R$ 600,00
Retira R$ 700,00

O seu saldo final é:



(A) Negativo R$ 300,00
(B) Positivo R$ 300,00
(C) Negativo R$ 200,00
(D) Positivo R$ 200,00

34 - Seu Pedro fez um empréstimo no regime de juros simples em um Banco X de
um capital de R$ 2.000,00 a taxa de 2% ao més durante 1 ano. O valor dos juros
que vai pagar é:

(A) R$ 40,00

(B) RS 400,00
(C) R$ 480,00
(D) R$ 580,00

35 - Podemos afirmar que:

(A) 5% de R$ 50,00 é R$ 5,00

(B) 10% de R$ 500,00 é R$ 50,00

(C) 20% de R$ 1.000,00 é R$ 100,00
(D) 50% de R$ 10.000,00 é R$ 1.000,00

36 - Marcia leu um livro em 4 dias lendo 15 paginas por dia. Se tivesse lido 6
paginas por dia, ela demoraria para ler todo o livro:

(A) 15 dias
(B) 12 dias
(C) 10 dias
(D) 05 dias

37 - Em uma prova de matematica havia 20 exercicios, Marcelo acertou 3/4. O
total de exercicios que ele errou foi:

(A) 15

(B) 12

(C) 10

(D) 05

38 - Fernando trabalha em uma empresa das 8 horas até as 11 horas e trinta
minutos da manha e das 13 horas e trinta minutos as 17 horas e trinta minutos de
tarde. Sabendo que no més de dezembro ela trabalhou20 dias, podemos afirmar
gue ele trabalhou:

(A) 140 minutos
(B) 450 minutos
(C) 900 minutos
(D) 9.000 minutos
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39 - A distancia da cidade A para a cidade B € 7.540 metros. A distancia em
quildometros é:

A) 7,54 km
(B) 75,4 km
(C) 75 km

(D) 754 km

40 - Vinte operarios fazem um trabalho em 18 dias, para fazer o mesmo servigco em
12 dias, vai ser necessario o total de:

(A) 15 operarios
(B) 30 operarios
(C) 35 operarios
(D) 40 operarios
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